VZNIK  RAKOUSKO-UHERSKA A FORMOVÁNÍ ČESKÉ MODERNÍ SPOLEČNOSTI – uč. str. 120-122

1. Jedním z důsledků porážky Rakouska v bitvě u Hradce Králové byla ztráta vlivu v ………………………………….spolku.
Rakousko se muselo vzdát myšlenky Velkoněmecka – Maloněmecka. Oslabení rakouského panovníka využili………………….. a vymohli si autonomii- samostatnost. Vznikl tak nový stát, který nazýváme:……………………………………………………………

2. Které dva státy tvořily Rakousko- Uhersko?...............................................a……………….……………………………
Co měly obě části společné? A)…………………………..b)………………………c)……………………………….d)…………………………….
MAPA str. 120 – do které části patřilo území: Čechy-……………….…………….. Maďarsko-……………………………………
Slovensko-………………………….Chorvatsko-……………………………Slovinsko-…………………………Rakousy-…………………….

3. ÚSTAVA  vydaná v roce 1867  Františkem Josefem I. – pro kterou část Rakouska- Uherska platila?......................
Co zaručovala občanům? A)……………………….…………….b)…………………………………………c)………………………………………..
d) které právo se týkalo rovnoprávného postavení národů?..................................................................................
Kdo směl podle této ústavy volit?..............................................................................................ženy?......................

4. ZAHRANIČNÍ POLITIKA – o kterou oblast mělo Rakousko- Uhersko zájem?..........................................................
Se kterou mocností to výrazně ovlivnilo vztahy a jak?.............................................................................................
Proč?.............................................................................................................................................................................

FORMOVÁNÍ ČESKÉ MODERNÍ SPOLEČNOSTI: ( str. 121-122)
1.V moderní občanské společnosti jsou občané……………………..před zákonem, mají stejná………………………..práva,
Nesmějí být diskriminováni z důvodů:……………………a……………………..a……………………….a………………………….a………………
Povinnosti občanů: a)………………………..………………….b)……………………………………………c)………………………………………….

2. VZDĚLÁNÍ – kdy byla uzákoněna tzv. povinná školní docházka:………………………panovnice:……………………………..
Proč byla tehdy docházka dětí nepravidelná? ……………………………………………………………………………………………………
LIŠTA str. 121 - kdy byla zavedena povinná školní docházka vymahatelná státem pro děti do 6 do 14 let?..........

Proč z toho nebyli nadšeni rodiče dětí?................................................................................................................
Proč to vadilo podnikatelům?................................................................................................................................
Proč to přineslo obtíže obcím?..............................................................................................................................
Co to byly tzv. reálky a kdo na nich studoval?..........................................................................................................

3. Rakousko- české vyrovnání – co Češi chtěli získat?...........................................................................................
Proč k němu nedošlo?..............................................................................................................................................
Jaký požadavek se týkal postavení češtiny?............................................................................................................
Proč s tím Němci žijící v Čechách nesouhlasili?....................................................................................................
ÚSPĚCHY českých poslanců – v roce 1881 bylo otevřeno:…………………………………………………………………………….
V roce 1882 se univerzita rozdělila na ……………………………….……….a……………………………………………část.

4. Kdy bylo zavedeno všeobecné volební právo v Předlitavsku?...................Koho se toto právo týkalo?...............
Proč císař nakonec s rozšířením volebního práva souhlasil?..............................................................................

5.Vysvětli pojem 
cenzura=………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
absolutismus=……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
[bookmark: _GoBack]autonomie=………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
liberální=…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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